
 

 

1 

 

GARA EUROPEA 
PER L’AFFIDAMENTO IN APPALTO DEL SERVIZIO DI GESTIONE DELLA 

FORMAZIONE IN SANITÀ 
(n. 02/17) 

 
INFORMAZIONI COMPLEMENTARI 

 

Portiamo a formale conoscenza di tutte le Imprese interessate alla procedura di cui in 
oggetto le richieste di chiarimento pervenute e le relative risposte: 

1. Si chiede di indicare dove è possibile reperire il documento conclusivo 
“Sistema Informativo per la gestione della formazione in sanità della 
Regione Piemonte – Risultati Indagine comparativa tecnico-economica” 
inviato a Regione Piemonte in data 20 dicembre 2016 con protocollo CSI n. 
0022344. 
Il Documento è citato nella delibera a contrarre 
https://trasparenza.csi.it/documents/92568/8201552/Determina+a+Contrarr
e+-+Gara+02_17/48610462-e702-42c6-82d9-fef26d77713c?version=1.0 citata 
al sub n. 1) del 30 maggio 2017 nel documento di risposte ai chiarimenti. 

Come meglio precisato nella Determina a contrarre della presente procedura - 
pubblicata nella sezione “Amministrazione trasparente” del sito internet del CSI-
Piemonte - nel documento richiesto e denominato “Sistema Informativo per la gestione 
della formazione in sanità della Regione Piemonte – Risultati Indagine comparativa 
tecnico-economica inviato a Regione Piemonte in data 20 dicembre 2016 con 
protocollo CSI n. 0022344”, sono confluite le risultanze complessive di una più ampia 
Analisi Comparativa Tecnico-economica condotta dal CSI-Piemonte ai sensi dell’art. 68 
del Codice dell'amministrazione digitale. 

Il CSI-Piemonte, in aderenza ai principi di cui all’art. 67 del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i., 
assolvendo ad un dettaglio di comunicazione nei confronti della platea degli operatori 
economici potenzialmente interessati alla partecipazione alla procedura in oggetto, 
ancorché non effettivi offerenti, ha già fornito nella Determina a contrarre i dati, 
contenuti nel suddetto documento, che riguardano la verifica dell’assetto di mercato e 
che sono pertinenti ai fini della presente procedura. 

 

Torino, 19 giugno 2017 

______________________________________________________________________ 

 

Portiamo a formale conoscenza di tutte le Imprese interessate alla procedura di cui in 
oggetto le richieste di chiarimento pervenute e le relative risposte: 

 
1. Si richiede di indicare l’url preciso dove è possibile reperire le risultanze 

della consultazione preliminare di mercato (“n. 04/16 Avviso di 
consultazione preliminare di mercato” dalla sezione “Bandi e gare” del sito 
www.csipiemonte.it) citata a pag. 1 nel "G02-17SE-CNG-Norme_Generali" 
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dato che non è stata reperita nella sezione “Amministrazione trasparente” 
del sito del CSI-Piemonte. 

Si rimanda alla risposta fornita al quesito sub n. 1) del 30 maggio 2017. 

 

Torino, 7 giugno 2017 

______________________________________________________________________ 

 

Portiamo a formale conoscenza di tutte le Imprese interessate alla procedura di cui in 
oggetto le richieste di chiarimento pervenute e le relative risposte: 

 
1. Abbiamo cercato il documento con le risultanze dell'indagine di mercato “04/16 

Avviso di consultazione preliminare di mercato”, come esplicitato a pag. 6 nel 
“G02-17SE-CNG-Norme_Generali” nella sezione Amministrazione 
trasparente, ma non l’abbiamo trovato. 
Chiediamo di verificare che tale documento sia effettivamente pubblicato come 
da Vs. specifiche. 

Si precisa che la Delibera a contrarre relativa alla procedura di gara di cui in oggetto, 
documento nel quale, come specificato nel Capitolato Speciale d’Appalto - Norme 
Generali, sono sintetizzate le risultanze della consultazione preliminare di mercato n. 
04/16, è correttamente pubblicata sul sito internet del CSI-Piemonte 
www.csipiemonte.it, nell’ambito della sezione “Amministrazione trasparente - Bandi di 
gara e contratti - Atti delle amministrazioni aggiudicatrici e degli enti aggiudicatori 
distintamente per ogni procedura”, come indicato nel Capitolato Speciale d’Appalto - 
Norme Generali medesimo. 

Si rende noto che il collegamento informatico ad accesso diretto al documento 
“Delibera a contrarre” è il seguente: 
https://trasparenza.csi.it/documents/92568/8201552/Determina+a+Contrarre+-
+Gara+02_17/48610462-e702-42c6-82d9-fef26d77713c?version=1.0. 

 

2. Facendo riferimento alla frase: “servizi di gestione di sistemi informativi in 
ambito formazione” citata nel comma 1 pag. 14, frase che fa riferimento 
all’oggetto della gara, chiediamo se è da intendersi in senso estensivo della 
richiesta e possa quindi comprendere lo sviluppo di software applicativi per la 
gestione, la produzione e l’erogazione di materiali (come corsi fad, questionari) 
da utilizzarsi nell’ambito di iniziative formative, nonché la gestione, la 
produzione e l’erogazione stessa di tali materiali. 

Si precisa che la dicitura “servizi di gestione di sistemi informativi in ambito 
formazione” di cui al paragrafo 7.2.1, lett. l) e m) del Capitolato Speciale d’Appalto – 
Norme Generali comprende lo sviluppo di software applicativi per la gestione, la 
produzione e l’erogazione di materiali formativi (come corsi FAD, questionari), intesi, 
in senso lato, come servizi inerenti a sistemi informativi in ambito formazione, ma non 
è riferita alla mera attività di gestione, produzione ed erogazione di materiale formativo. 
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Torino, 30 maggio 2017 

______________________________________________________________________ 

 

Portiamo a formale conoscenza di tutte le Imprese interessate alla procedura di cui in 
oggetto le richieste di chiarimento pervenute e le relative risposte: 

 

1. A pagina 21 del Capitolato Speciale d’Appalto – Norme Generali, nel 
paragrafo n. 14. “Assicurazione” si indica che: “L’Aggiudicatario dovrà 
produrre, ai fini della sottoscrizione del contratto, una polizza assicurativa con 
massimale unico di almeno di euro 600.000,00 milioni a copertura di qualsiasi 
danno, nessuno escluso, conseguente allo svolgimento delle prestazioni oggetto 
della gara”. 

Si chiede se l’importo indicato sia corretto. 

Si conferma che l’importo del massimale unico richiesto per la polizza assicurativa di 
cui al paragrafo 14 del Capitolato Speciale d’Appalto – Norme Generali è pari ad 
almeno Euro 600.000,00 (Euro seicentomila/00). 

 

2. Con riferimento alla richiesta di realizzazione dei video dimostrativi si chiede 
conferma che possono essere prodotti: 

 n° 13 video per i requisiti funzionali indicati nella sezione PTB (uno per 
singolo requisito); 

 n° 6 video per i requisiti minimi funzionali indicati nella sezione PTA (uno 
per singolo requisito). 

Si richiede inoltre conferma che la dimensione massima e la durata massima 
indicate (47 MB, 5 minuti) siano riferiti al singolo video. 

Si conferma che, ai sensi del combinato disposto dei paragrafi 8.1 e 9.1 del Capitolato 
Speciale d’Appalto – Norme Generali, è richiesta la produzione di un video 
dimostrativo per ciascuna delle caratteristiche tecniche dei requisiti funzionali oggetto 
di valutazione (parametro PTA e parametro PTB, nel caso di disponibilità dei requisiti 
funzionali oggetto di valutazione alla stipula del contratto), per un totale complessivo 
pari, quindi, a n° 19 video dimostrativi (n° 6 video per i requisiti minimi funzionali 
indicati in corrispondenza del parametro PTA e n° 13 video per i requisiti funzionali 
indicati in corrispondenza del parametro PTB). 

Si conferma, inoltre, che, come precisato al paragrafo 9.1 del Capitolato Speciale 
d’Appalto – Norme Generali, ciascun video dovrà avere durata massima di 5 minuti e 
dimensione massima di 47 MB. 

Si precisa, infine, che, come specificato al paragrafo 9.1 del Capitolato Speciale 
d’Appalto – Norme Generali, qualora la dimensione dei video da inserire, raggruppati 
nel file .zip, superi tale soglia è possibile inserire la parte eccedente nell’“Area Generica 
Allegati” della “Risposta Tecnica”, selezionando il tasto “Aggiungi/Vedi Allegati”. 

 

Torino, 16 maggio 2017 


